

周迅 | 自由是一帖灵药

2012年,是周迅渐渐步入“经典”行列的一年。从电视到时尚,这个拥有娇小身躯和自由灵魂的精灵开始受到越来越多来自国外的关注。十月底,周迅和她参演的2012好莱坞史诗巨制《云图》终于揭开神秘面纱,这一次,她或许不再文艺、唯美,但却用更加全面、强大的气质诠释了东方女人含蓄之外的另一种魅力。

■文 | 王嫫 ■图 | 资料

让所有国家的人感同身受的表演

2010年,周迅是联合国最高级别环保人物奖项——“地球卫士”奖获得者;2011年,周迅成为达沃斯世界经济论坛的“全球青年领袖”,在此之前,全球女演员中,只有安吉丽娜·朱莉获得过这样的殊荣。

电影方面,2012年,周迅是《龙门飞甲》《大魔术师》《画皮2》《听风者》四部华语大片的女主角;在余男的《敢死队2》、许晴的《环形使者》和李冰冰的《生化危机5》陆续和国内观众见面之后,周迅带着《云图》和影片的全明星阵容压轴登场……如果要给国内优等生女演员排座次,周迅毫无疑问地位列前三。这个拥有完美主义星座的女人,虽然已过而立之年,却还在不断奔跑。

十月底,周迅参演的2012好莱坞史诗巨制《云图》将在全球上映。“她真的像个‘电影精灵’——镜头爱她,她也爱镜头。”导演汤姆·提克威这样形容这位娇小的东方女演员。《云图》是由六个不同时空的故事构成,一个具有史诗气质的科幻题材,同名小说是当年布克奖呼声最高的入选作品;2011年开拍时,电影剧本已经度过了长达两年的漫长写作期。之后,在为《云图》选角色的时候,执行制片人Philip Lee向导演沃卓斯基兄弟与汤姆里见了周迅,而当三位导演看到周迅传到大洋彼岸的表演录像时,大为惊异:“她对声音的演绎简直充满了魅力!”

在片方发布的5分40秒的预告片中,周迅在片中的扮相曝光,经过好莱坞特效化妆师的装扮之后,周迅貌似成为一位拥有金色卷发蓝色眼眸的东方混血儿。周迅工作室的工作人员介绍:周迅一人在《云图》中分饰三个不同时空不同类型的颠覆性角色,与奥斯卡影帝汤姆·汉克斯,奥斯卡影后哈莉·贝瑞同场飙戏。

对于自己的首次好莱坞经历,周迅看得很淡,她认为“国际化”其实并不是她关心的问题,“在好莱坞,我希望自己所演绎的角色能让所有国家的人感同身受,也希望自己能获得一个对演员来说真正学习和提升的机会。”

在拍戏的两个月时间里,周迅几乎每天



结婚不是必须的,关键还是要看两个人的心是什么样子的,是不是坦诚,是不是敞开心,是不是希望对方开心,而不是说“我要结婚,我不要结婚”,喜欢一个人就尊重他。

工作17个小时。“其实大部分时间,每天都只拍一场戏,但却需要大量的情感,每一条都要精准控制。”周迅用“一切都在不断破坏和重组”来形容这次的“西游”经历:在背了一夜台词之后,第二天,导演在现场告诉她要修改台词。“如果我和导演说,你不能改,否则我会背不出来。他们就会开玩笑地告诉你:‘导演的工作就是要搞乱演员的思路。’”

影片拍摄结束之后,导演汤姆以“惊为天”四个字评价了周迅的演技,而周迅没有表现出任何喜悦,只是以一个表演者的身份把感受告诉记者:“能挖掘出自己的激情很幸运。我也很庆幸和别人比起来,自己能更早一步得到了真正的表演机会。”

感情就像定制家具那般复杂

半个世纪以前,可可·香奈儿说:“你可以穿不起香奈儿,你也可以没有多少衣服供选择,但永远别忘记一件最重要的衣服,这件衣服叫自我。”

就这的,这一年多来,除了电影方面的成就,一直忠于自由和真实的周迅在时尚方面也获得了来自西方的钟爱,成为了香奈儿全球形象中最有个性的一部分。她总是坐在秀场头排正中,成为最令人嫉妒的宠儿。不少与她合作过的圈内人都说,周迅“状态正佳”。在时尚大师卡尔·拉格菲的设计下,周迅以芭蕾名伶芝芝·简玛丽的造型出境,戴着帽子,围着羽毛围脖,穿着黑色legging,不得不说,她拥有有型、现代,且个性的大明星素质,当然,也经历过大明星所必须经历过的酸甜苦辣。在度过几段轰轰烈烈的爱情之后,已经38岁的周迅至今仍然单身。这几年,她也很少在公众前提及自己的私生活——在全屋家具定制专家尚品宅配的活动现场,周迅称自己对爱的需求已经“像定制一套合适的家具那般复杂”。周迅已经不再是当年那个为爱痴狂的小女孩,再次谈到爱情,她有一套自己的理论:“结婚不是必须的,我小时候也一直非常期待嫁人,但慢慢长大,看到很多相爱却因为各种原因没结婚的例子。关键还是要看两个人的心是什么样子的,是不是坦诚,是不是敞开心,是不是希望对方开心,而不是说“我要结婚,我不要结婚”,喜欢一个人就尊重他。”

不过,对爱情的若即若离并没有影响到她对生活空前高涨的热情,“有一天站在阳台上,我突然醒悟,哦,生活原来可以这么简单,只要一个电饭煲,一碗米,就可以喝到美味的粥,多好。有时候想想,拥有这样自由自在的生活,生活就无所畏惧了。”

当年,因为向往更自由的工作和生活,她选择离开华谊。之后,周迅拥有了一个完全属于她的团队,一个家庭一样的工作氛围,这令她非常有安全感。“当你遇到想要操控你、把你变成他想要的样子的人,那就有点无聊,而且会限制很多东西。”尽管周迅作为天秤座懒散和习惯放养的名声早已在外,但你可能不知道,她大部分时间都是在放空,做呆滞状态——是那种能坐着绝不站着,能躺着绝不坐着,能不干活就不干活的女子。

不过,如果更精确地说,这样的工作也并不是让她“无所畏惧”。“我害怕习惯,害怕一成不变或者固化呆板的东西,害怕不能与有智慧的人一起工作。”她笑着说,“因为作为一个演员,你需要其他人,需要视野,为了合作,为了相处,为了能举重若轻。因此你必须祈祷,能有一个自己的空间,以及一双能允许你这样做的耳朵和眼睛。”



PPS TV 陪你看世界

WWW.PPS.TV



雷霆扫毒——林峰化身扫毒精英

推荐星级: ★★★★★

类型: 警匪 | 时装

演员: 林峰 徐子珊 苗侨伟 吴卓羲 吴卓然 林子善

PPS网友综合评分: 9.0分

TVB巡礼剧《雷霆扫毒》终于在万众瞩目下,于9月24日晚在PPS震撼上线。毒品调查科情报组高级督察韦世乐(林峰饰)和行动组高级督察向荣(苗侨伟饰)是合作无间的好搭档,为警队屡破毒案。而乐在一次缉毒行动中发荣竟有可能是与毒贩勾结的黑警!多年兄弟变成多番角力、矛盾重重的敌人……剧中,林峰首次出演纪律部队,以粗狂形象示人,扮演我行我素的情报科高级督察,而徐子珊以大姐毒贩造型上阵,两人的对手戏令人期待。

135:18/95:00
分享 音量 全屏 PPS TV



HOT!
星级排行榜

我是特种兵之利刃出鞘

雷震扫毒

新白发魔女传

后厨

岳母的幸福生活

天梯

北京青年

爱情公寓 II

正者无敌

天子寻龙